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Mendelova univerzita v Brně hostila odborný workshop zaměřený na využití metodiky
design thinking v akademickém prostředí. Akce vedená odborníkem na inovativní design
Harelem Obermanem a odbornicí na inkluzivní průmyslový design Elyiou Ohanou propojila
akademiky a studující z Agronomické fakulty, Fakulty regionálního rozvoje a
mezinárodních studií a Institutu celoživotního vzdělávání. Hlavním cílem workshopu bylo
představit principy design thinking jako nástroje pro podporu inovací, mezioborové
spolupráce a efektivního řešení problémů v prostředí vysokého školství.

Workshop pořádaný ve spolupráci s Jerusalem Multidisciplinary College (JMC) nabídl kombinaci
teoretických poznatků a praktických cvičení. Účastníci a účastnice přicházeli s konkrétními výzvami
ze své pedagogické a výzkumné praxe, což umožnilo jejich okamžité zapojení do praktické části
programu.

Program zahájila přednáška, která představila ukázky ze společného kurzu Agronomické fakulty
MENDELU a JMC, který za AF vedla vedoucí Ústavu aplikované a krajinné ekologie Milada Šťastná.
Tento kurz propojuje ekologickou problematiku s průmyslovým designem a ukazuje, že principy
design thinking lze úspěšně aplikovat i v online, mezioborově zaměřené výuce. Na přednášku
navázala intenzivní praktická část, v níž účastníci identifikovali problémy, generovali nápady a
zaměřili se také na správné kladení otázek, které pomáhá přesněji definovat výzvy, jež mohou být
pomocí design thinking řešeny.

Aktivní zapojení všech účastníků významně přispělo k otevřené a inspirativní pracovní atmosféře.
Praktická orientace workshopu umožnila okamžité ověření přínosu design thinking metod při řešení
reálných situací, se kterými se akademici i studenti setkávají. „Workshop jsem si opravdu užil a
považuji ho za velmi vydařený. Byla radost potkat se s účastníky, sdílet nápady a během celého dne
vést podnětné a smysluplné diskuse,“ shrnul lektor Harel Oberman.

Účastníci se shodli, že spolupráce mezi Mendelovou univerzitou a Jerusalem Multidisciplinary
College by se měla dále rozvíjet. „Zaznamenali jsme silný zájem dále rozvíjet společné aktivity a
systematicky aplikovat agilní přístupy zejména, v oblasti podpory studentů a inovace výuky.
Současně zazněla poptávka po navazujících workshopech a prohlubování spolupráce v oblasti design
thinking, který může pomoci dotáhnout řešení konkrétních problémů až k inovacím nebo vzniku
start-upů a spin-offů,“ uvedla Michaela Menšíková, organizátorka workshopu z Ústavu aplikované a
krajinné ekologie na MENDELU.

Workshop tak potvrdil význam mezinárodní spolupráce a moderních metod výuky, které přispívají k
rozvoji kreativního a systémového myšlení i k posilování praktických dovedností studentů.
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